
SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA ATA DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 12 (doze) dias do mês de agosto de 2014 (dois mil e quatorze) às 20 

(vinte) horas, no plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor 

Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP foi iniciada a Sexagésima Segunda Sessão Legislativa Ordinária 

desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, Presidente desta Casa de Leis.  

Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores. A Sessão foi iniciada com a votação da ata da 

Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Foi iniciado o uso da TRIBUNA 

LIVRE pelo Tenente Lúdio Eduardo Veludo, em nome da 5ª Companhia do 13º Pelotão da Polícia Militar do 

Interior, atendendo convite da Câmara Municipal a pedido do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de 

Oliveira, para prestar esclarecimentos referentes aos serviços prestados pela Companhia que foi aprovada em 

nossa cidade. O Presidente passou a palavra ao Tenente Lúdio, que cumprimentou a todos e agradeceu pelo 

convite em especial ao Vereador Leopoldo pelo convite feito a ele. Iniciou sua fala afirmando que a Companhia 

no papel foi aprovada por Ato do Comandante da Polícia Militar do Estado de São Paulo, e por enquanto a 

Companhia ainda se encontra no mesmo local, todavia estão em fase de planejamento para adquirir um local 

mais amplo com espaço para mais viaturas e policiais. Mencionou que obtiveram um ganho substancial na 

quantidade de viaturas e também de policiais militares, porém, deixou claro que esses dados são estratégicos, 

não tendo ele autorização para tratar de números devido a questão de sigilo, entretanto deixou as portas da 

companhia aberta para que os vereadores possam tirar suas dúvidas sobre a questão. Os efetivos serão 

aumentados à medida que as escolas de policiais forem se formando, e isso pode levar algum tempo, mas 

afirma que eles possuem previsão de aumento de efetivo. Falou também que eles não possuem mais 

intermediador entre antigo pelotão e atual companhia. Antigamente havia intermediação através da 4ª CIA de 

Matão e hoje o canal de Ibitinga vai direto ao Comando de Araraquara, ou seja, Ibitinga ganhou status e isso 

fará com que as operações e outras atividades terão maior agilidade, a exemplo citou a observação da 

preservação da ordem pública que foi feita recentemente próximos aos logradouros do Posto Excelente, onde 

puderam contar com o apoio do Conselho Tutelar e apreenderam mais de 150 menores de idade que foram 

conduzidos ao Conselho Tutelar, foi realizado medida administrativa de trânsito tentando de todas as formas 

solucionar o problema daquele local. Após reunião com o Ministério Público foram adotadas medidas no local 

como construção de placas de trânsito, a delimitação do leito carroçável, correntes entre outras coisas. A 

quantidade de operações policiais será aumentada, principalmente as voltadas para a repressão imediata da 

criminalidade em todos os bairros da cidade e a ronda rural será mantida. Serão implantadas novas campanhas 

preventivas e educativas, inclusive já está sendo realizada uma campanha contra furtos de veículos, com apoio 

da rádio, iniciativa privada Interact e da Associação Comercial. Palestras contras as drogas também estão sendo 

ministradas em diversas instituições e o PROERD será mantido, ou seja, o foco na prevenção será muito grande 

salientando que Ibitinga se destaca muito nos programas de prevenção. Finalmente, ele agradeceu o apoio que 

foi dispensado pelo Poder Executivo e Legislativo para que Ibitinga conseguisse criar a Companhia do 

Município de Ibitinga, que é um ganho muito grande ao Município. O Presidente Dr. Marcel elogiou sua 

explanação e abriu espaço para as perguntas dos Vereadores. Iniciou pelo vereador Leopoldo que foi quem fez 

o convite. O vereador Leopoldo cumprimentou a todos e agradeceu o Tenente por ter aceitado seu convite. 

Disse que a elevação de Pelotão para companhia em nossa cidade foi um ganho realmente muito grande, e fazia 

parte de um sonho antigo do município. Solicitou que o tenente esclarecesse na medida do possível a fim de que 

as pessoas possam entender qual a diferença entre Pelotão e Companhia. O Tenente disse que 

significativamente tem-se o efetivo do aumento dos policiais fixados nas viaturas policiais, da quantidade de 

operações policiais e poderão manter os programas de policiamento como a Ronda Rural e Ronda Escolar, a 

Base comunitária móvel que vem aos sábados e fica na Feira de Artesanato, continuarão contando com o apoio 

das forças Táticas da Cidade de Araraquara e Matão, portanto, tem-se um aumento real do efetivo e das viaturas 

e particularmente das operações policiais. O vereador Leopoldo solicitou esclarecimentos sobre as operações 

dita pelo tenente. O tenente esclareceu que a ROCAM, a Força Tática, A Ronda Rural e Escolar  são tipos de 

programas de policiamento diferenciados e as operações policiais que ele cita são as do tipo Ordem Pública que 

foi realizada no Excelente Auto Posto, direcionadas a cumprimentos de ações judiciais, outras voltadas ao 

Tráfico de Drogas e entorpecentes entre outras. O vereador Leopoldo perguntou se enquanto Pelotão não tinha 

esse tipo de operação. O Tenente disse que havia, porém em menor quantidade e agora a demanda, a cobrança 

passa a ser maior e em virtude do canal ser direto com Araraquara diminui o tempo e quando solicitou a 

operação Ordem Pública, em prazo muito curto estava autorizado, em outro tempo seria mais demorado, pois 

passava por Matão e depois seguia para Araraquara. O vereador Leopoldo perguntou se apesar de estar no 

início, já houve alguma melhora notória. O Tenente falou que baseado em todos os seus contatos dentro e fora 



da polícia a população está se sentindo sim mais segura. O Vereador Leopoldo perguntou se existe previsão 

para aumentar o efetivo na quantia necessária. O Tenente justificou que não se pode ter uma data certa, pois 

depende da formação dos alunos nas escolas de formação policial. Encerrado as questões do Vereador 

Leopoldo o Presidente passou a palavra ao vereador Gumercindo que cumprimentou a todos e parabenizou o 

Tenente pelo trabalho que vem desenvolvendo em Ibitinga, tanto quanto os seus comandados. O Vereador 

Gumercindo questionou se pelo fato de passar de Pelotão para Companhia, Ibitinga fica mais próxima de se 

criar Distritos Policiais, a exemplo de Cambaratiba que existe a necessidade de se ter um policiamento fixo no 

local ou outros bairros. Existe essa possibilidade de ocorrer. O Tenente disse que sim, pode se ter sede de 

agrupamento desde que seja feito um estudo mais aprofundado, com solicitação para que o comando se 

sensibilize e esse é um dos Projetos da Policia Militar. Vereador Gumercindo questionou se os bairros mais 

distantes da área central poderiam se enquadrar para facilitar o trabalho. O tenente disse que sim. Em seguida 

passou-se a palavra ao Vereador Osias que cumprimentou o tenente pelo trabalho e agradeceu o seu excelente 

atendimento na Companhia e disse que entende a situação da necessidade do sigilo existente pela polícia e que 

algumas perguntas ficam difíceis de ser feitas, pois não podem ser levadas ao público. Perguntou se existe uma 

previsão para o aumento do número do efetivo, se as escolas de formação já estão formando alunos e como 

funciona essa situação. O Tenente disse que em relação às escolas de formação existem alunos em processo de 

formação, inclusive na cidade de Araraquara, mas sobre a distribuição dos alunos depende da Secretaria de 

Segurança Pública e que não se tem uma data prevista para essa formação e que a única coisa que ele pode 

informar é que serão enviados policiais, mas em termos numéricos não se pode estar divulgando. O Vereador 

Osias disse que a Segurança Pública do Estado e do País está passando por uma situação muito difícil, mas que 

Ibitinga está no topo desse aumento e que a cada dia se vê aumentar o número de criminalidade em nossa 

cidade. Disse que o Estado não tem dado importância à isso e ele sabe que com a vinda da Companhia irá 

melhorar sim. Não irá solucionar completamente o problema, pois, enquanto não melhorar a estrutura da Polícia 

Civil em nosso município, que é quem faz a parte investigativa, não se resolverá o problema. A Polícia Militar 

auxilia em muito, mas se não aumentar o número de Policiais Civis, melhorar a estrutura da parte investigativa 

não irá solucionar. A Polícia Militar trabalha muito junto com a Polícia Cívil, porém, ela executa o que a 

Polícia Civil já investigou e passa para a PM finalizar o trabalho. Mas, com certeza, a vinda da Companhia para 

Ibitinga irá amenizar a situação, pois, os bandidos que antes faziam assaltos em São Paulo hoje procuram os 

locais com efetivo menor. Em seguida fez menção da palavra o vereador Jean, que cumprimentou a todos 

elogiou o trabalho realizado pelo Tenente, dizendo que mesmo antes da conquista  da Companhia ele já estava 

realizando um excelente trabalho e desde que ele veio para Ibitinga só tem feito coisas boas e que daqui para 

frente Ibitinga só irá colher frutos. Na sequência, o Vereador Windson fez cumprimentos a todos e mencionou 

que tem notado o ótimo trabalho que a PM vem realizando em Ibitinga, embora com muitas dificuldades mas a 

população está se sentindo bem mais segura e com  a instalação da Companhia, Ibitinga deu um salto muito 

grande. Parabenizou o Senhor Prefeito pelo empenho junto ao Governador do Estado na busca dessa conquista 

e desejou boa sorte ao Comandante na condução dos trabalhos até a implantação real da companhia que já se 

encontra implantada no papel e agora necessita de se dar continuidade no trabalho e ele tem certeza que o 

Tenente fará isso da melhor maneira possível. Em seguida, usou da palavra o Presidente Dr. Marcel, que 

mencionou o grande orgulho em tê-lo no Comando de Ibitinga, agradeceu também o Capitão Richard da Cidade 

de Matão e também o Capitão Renato de São Paulo e o Coronel Meira que foram pessoas que tiveram 

participação fundamental nessa conquista. Ibitinga de fato há muito tempo buscava essa Companhia, mas os 

números estratégicos ainda não agasalhavam a vinda da Companhia. Porém, o Major Mills e o Capitão Richard 

se envolveram juntamente com o Coronel Malaspina de Ribeirão Preto, fora feitas reuniões embrionárias, 

mostrando o número de ocorrências pendentes, em um trabalho feito juntamente com a Polícia Civil, houve um 

trabalho conjunto de base regional para que esse relatório fosse enviado para São Paulo e ele se lembra da 

participação de todos e depois de terem ido a São Paulo, 12 dias depois foi publicado a vinda da Companhia. 

Portanto, ele diz que se o trabalho já era bom, agora irá melhorar ainda mais. Aproveitou para responder a 

pergunta do Vereador Leopoldo, feita ao Comandante sobre previsão de formação de Policiais e disse que tem 

conhecimento que em Agudos existe uma escola de formação de PM e que já está previsto um grande número 

de aposentadorias de Policiais que o Estado já está se preparando para essa reposição, e essa escola vai ter em 

torno de 1.000 cadetes. Esses cadetes antes de se formarem fazem estágios em cidades da Região. Mais uma 

vez mostrou-se satisfeito, pois, agora poderá ser feito a solicitação do Águia direto para Ibitinga, diminui o 

estágio de solicitação do Tático de Araraquara e não parando com o trabalho tem que se começar de algum 

ponto. Já se tem a PM e a Companhia, o Corpo de Bombeiro que também é outro ponto de Segurança Pública e 

em audiência com o Secretário Fernando Grelo mesmo afiançou que existem vários concursos em fase de 

homologação e nessa reunião eles citaram o nome de uma Delegada e falou que ele iria se empenhar o máximo 



para aumentar o número de efetivo da polícia civil e que segundo informações obtidas, já veio para Ibitinga um 

investigador recente a pedido do município para incrementar a polícia civil desta cidade. Disse que com certeza 

Ibitinga continuará a ser agraciada com mais Policiais Civis, aumentando investigadores e uma Delegada 

feminina. Falou sobre a vinda do Capitão Porto e que ele solicitou que fosse mantido o Tenente Lúdio em nossa 

cidade. Falou sobre a forma de trabalhar do tenente que participa dos comandos, dando mais segurança à tropa 

e que ele espera que o tenente continue por muitos anos em Ibitinga realizando esse excelente trabalho e 

transmita aos amigos que batalharam para essa conquista e que continuarão fazendo reivindicações para 

Ibitinga, mas sabendo que hoje o município se encontra privilegiado com o comando e com os PM de ótimo 

nível, que possuem sensatez, ponderação e atendem a população de forma afável e quando precisam agir de 

uma maneira também dentro do rigor da Lei. Porém, como em todos os seguimentos existem falhas, muitas 

vezes também ocorrem, mas nas reuniões do CONSEG são levas à população questões em relação ao que vem 

ocorrendo. Disse que faz questão de continuar participando e mais uma vez parabenizou o Tenente pelo 

trabalho, esperando que ele não vá embora de Ibitinga e colocou a Câmara à disposição naquilo que for 

possível. O tenente agradeceu ao Dr. Marcel pelas palavras e quis complementar explanando os números de 

redução de delitos, visto que estão sendo controlado com muito esforço, prometendo transparência e legalidade 

tanto para sua vida pública e privada, por isso ele sempre deixou a porta da CIA aberta para os vereadores e 

para toda população. Disse que desempenha um trabalho administrativo e operacional voltado para o bem 

comum, combatendo a criminalidade com muito esforço e mais uma vez colocou a CIA à disposição de todos. 

Agradeceu a oportunidade e o Presidente da Casa agradeceu a sua presença. Em seguida, iniciou-se a leitura 

dos RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES, constando do PLO 143/2014, de autoria do Vereador 

Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, que Institui e inclui no calendário oficial de Eventos do Município da 

Estância Turística de Ibitinga o Evento “Sara Caipira”. Constou a EMENDA MODIFICATIVA, de autoria dos 

Vereadores Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, Gumercindo José Rossatto Bernardi, Osias Soares de 

Oliveira, Valdecir de Traque e Antônio Esmael da Alves Mira, que Dispõe Sobre Concessão de Homenagem à 

E. E. Profº Ângelo Martino Pela Comemoração de seu Centenário. Constou o PARECER Nº 119/2014, Da 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 05/14, 

Que Outorga Título de Cidadão Benemérito ao Senhor Albino Pereira. PARECER Nº 120/2014, Da Comissão 

de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 03/14, Que 

Institui o Título de Guardião da Educação. Em seguida constou dos seguintes REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 226/2014, de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, solicita do 

Poder Executivo Municipal, informações referente à Lei nº 3.881/2014 – Que dispõe sobre a proibição de 

abandono de veículos em vias públicas e outras áreas do município. REQUERIMENTO Nº 227/2014, de 

autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, solicita ao Executivo Municipal informação sobre 

área verde localizada nas adjacências da igreja de São Francisco no Jardim Idalina, London Park e Almira. 

REQUERIMENTO Nº 228/2014, de autoria do Vereador Windson Pinheiro, que o Senhor Prefeito Municipal 

estude a possibilidade de fornecer um micro-ônibus para atender os estudantes de cursos técnicos 

profissionalizantes que frequentam escola na nossa região, e a possibilidade de ser incluída, no transporte 

universitário para o próximo ano, algumas vagas para os alunos de cursos técnicos e profissionalizantes. 

REQUERIMENTO Nº 229/2014, de autoria do Vereador Windson Pinheiro, que o Senhor Prefeito Municipal 

determine ao setor competente uma urgente reforma em nosso Pronto Socorro Municipal “Centro”. 

REQUERIMENTO Nº 230/2014, de autoria dos Vereadores Guilherme de Souza Martins, Jean Ferreira da 

Silva, Antônio Esmael Alves de Mira, Gumercindo José Rossatto Bernardi e Igor Fiorentino, que Requer 

prorrogação do prazo, por mais 90 dias, para os trabalhos da comissão especial de inquérito, criada pelo Ato da 

Mesa nº 78, de 19 de dezembro de 2013, publicado em 21 de dezembro de 2013, com prazo vigente até 21 de 

agosto de 2014. REQUERIMENTO Nº 231/2014, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, que solicita do 

Poder Executivo Municipal o nome do profissional que elaborou o projeto dos banheiros públicos da Praça Rui 

Barbosa. REQUERIMENTO Nº 232/2014, de autoria do Vereador Windson Pinheiro, requerendo a retirada da 

Indicação 172/2014. Constou das INDICAÇÕES: INDICAÇÃO Nº 166/2014, de autoria do Vereador 

Gumercindo José Rossatto Bernardi, que indica ao setor competente da Prefeitura Municipal que analise 

tecnicamente a alteração de tráfego na Avenida Jean Habib Machaalani, próximo da saída para o aterro 

sanitário. INDICAÇÃO Nº 167/2014, de autoria do Vereador Gumercindo José Rossatto Bernardi, que indica 

ao setor competente da Prefeitura Municipal que realize a sinalização de solo e aérea na Rua Ernesto Manzoni – 

Jardim Primavera. INDICAÇÃO Nº 168/2014, de autoria do Vereador Gumercindo José Rossatto Bernardi, que 

indica ao setor competente da Prefeitura Municipal que realize em caráter de urgência a sinalização de solo e 

aérea do Jardim Aurora. INDICAÇÃO Nº 169/2014, de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, que indica 

ao Executivo Municipal, através da pasta competente, realize a implantação de um redutor de velocidade da 



Rua Treze de Maio, na altura do nº 2.242. INDICAÇÃO Nº 170/2014, de autoria do Vereador Leopoldo 

Gabriel Benetácio de Oliveira, que sugere ao Executivo Municipal que realize a construção de uma canaleta de 

concreto no cruzamento entre a Rua Abrão Baladi e a Avenida Engenheiro Ivanil Francischini, no Jardim 

Romana. INDICAÇÃO Nº 171/2014, de autoria do Vereador Windson Pinheiro, que seja solicitado ao setor 

competente para providenciar a recuperação asfáltica no leito carroçável da Rua Marcílio Diniz Correa, Vila 

Izolina em toda sua extensão. INDICAÇÃO Nº 172/2014, de autoria do Vereador Windson Pinheiro, que sejam 

feitos estudos pela Secretaria com urgência, no sentido de inibir os excessos de velocidade praticados por partes 

dos motoristas, se necessário a construção de uma lombada na Rua Osório de Souza Caldas, no Jardim 

Paineiras, rua esta que dá acesso a diversos bairros de nossa cidade. INDICAÇÃO Nº 173/2014, de autoria do 

Vereador Windson Pinheiro, que sejam feitos estudos pela Secretaria Municipal de Trânsito com urgência, no 

sentido de sinalizar para uma melhor orientação aos motoristas no trânsito do entroncamento das Ruas Júlio 

Fernandes Vasques com a Avenida Guido Izidoro Dall’Acqua com a Avenida Ivanil Francischini, no Jardim 

Centenário ao lado da sede da Polícia Militar. INDICAÇÃO Nº 174/2014, de autoria do Vereador Windson 

Pinheiro, que o chefe do Poder Executivo determine à Secretaria competente a execução dos devidos reparos no 

parquinho infantil localizado na Avenida João Farah, esquina com a Rua Rocco Franceschini, bairro Bela Vista 

Sul, a fim de evitar acidentes. INDICAÇÃO Nº 175/2014, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, que 

indica a tomada de providências por parte do chefe do Executivo, no sentido de deliberar junto a construtora do 

Jardim Santo Expedito a viabilidade prática daquelas obras passarem ao acervo patrimonial da Prefeitura 

Municipal que com isso, poderia estar utilizando aquelas acomodações para a instalação provisória de unidade 

básica de saúde, escola, creche ou outras repartições públicas de interesse da municipalidade. Constou das 

seguintes MOÇÕES: MOÇÃO Nº 78/2014, de autoria do Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa – Moção de 

Congratulações e Louvor à Prefeitura Municipal, à comissão organizadora da 41ª Feira do Bordado, à 

Secretaria Municipal de Turismo e Desenvolvimento do Comércio e Indústria, demais Secretaria Municipais e 

Autarquias pela realização da 41ª Feira do Bordado, ocorrida entre os dias 17 e 27 de julho do corrente ano. 

MOÇÃO Nº 79/2014, de autoria do Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa – Moção de Congratulações e Louvor 

ao Fundo Social de Solidariedade de Ibitinga, pelo trabalho realizado na 41ª Feira do Bordado, ocorrida entre os 

dias 17 e 27 de julho do corrente ano. MOÇÃO Nº 80/2014, de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel 

Benetácio de Oliveira – Moção de Pesar, pelo falecimento do Senhor Onofro, externando condolências à 

família. MOÇÃO Nº 81/2014, de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira – Moção de 

Pesar, pelo falecimento do jovem Ricardo Aparecido Luz. MOÇÃO Nº 82/2014, de autoria do Vereador 

Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira – Moção de Pesar, pelo falecimento da Senhora Aparecida Malvina de 

Castro, externando condolências à família. MOÇÃO Nº 83/2014, de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel 

Benetácio de Oliveira – Moção de Pesar, pelo falecimento do Senhor João Carlos Gomes da Silva, externando 

condolências a família. A seguir constou dos RECEBIDOS DE DIVERSOS: OFÍCIO Nº 405/2014, da Santa 

Casa de Ibitinga, respondendo ao Ofício nº 496/2013 da Câmara Municipal de Ibitinga, contendo o 

Requerimento nº 202/2014, de autoria do Vereador Valdecir de Traque. OFÍCIO Nº 419/2014, do Setor 

Financeiro do Serviço Autônomo de Água e Esgoto da Estância Turística de Ibitinga – Balancete da Receita e 

Despesa referente ao mês de julho de 2014. OFÍCIO Nº 421/2014, do Setor Financeiro da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Ibitinga – Balance da Receita e Despesa referente ao mês de julho de 2014. OFÍCIO nº 

422/2014, da Secretaria do Estado dos Negócios da Segurança Pública, convidando o Presidente da Câmara 

Municipal e os nobres Vereadores a participarem da reunião do CONSEG de Ibitinga que será no dia 13 agosto 

de 2014 as 09h30min no Auditório da Prefeitura Municipal da Estância Turística e Ibitinga. Constou dos 

Telegramas: nº 007203/2014 – Ministério da saúde informa liberação de recursos financeiros. nº 008561/2014 – 

Ministério da saúde informa liberação de recursos financeiros. nº 011677/2014 – Ministério da saúde  informa 

liberação de recursos financeiros. nº 026368/2014 – Ministério da saúde informa liberação de recursos 

financeiros. nº 030982/2014 – Ministério da saúde informa liberação de recursos financeiros. nº 033708/2014 – 

Ministério da saúde informa liberação de recursos financeiros. nº 042098/2014 – Ministério da saúde informa 

liberação de recursos financeiros. nº 044570/2014 – Ministério da saúde informa liberação de recursos 

financeiros. nº 048886/2014 – Ministério da saúde informa liberação de recursos financeiros. nº 052649/2014 – 

Ministério da saúde informa liberação de recursos financeiros. nº 053254/2014 – Ministério da saúde informa 

liberação de recursos financeiros. nº 053815/2014 – Ministério da saúde informa liberação de recursos 

financeiros. nº 005531/2014 – Ministério da saúde informa liberação de recursos financeiros. nº 001987/2014 – 

Ministério da saúde informa liberação de recursos financeiros. Em seguida passou-se para a DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: REQUERIMENTO nº 226/2014 – solicita do Poder Executivo Municipal, 

informações referentes à Lei nº 3.881/2014 – Que dispõe sobre a proibição de abandono de veículos em vias 

públicas e outras áreas do município. O Vereador Leopoldo, autor do requerimento, usou da palavra para 



explicar que essa Lei apenas proíbe o abandono, porém se não houver uma regulamentação, não existe ação. 

Quando o Projeto de Lei é de iniciativa do Legislativo, para que ela tenha ação, necessita de uma 

regulamentação vinda do Executivo, através do Decreto, mecanismo para que ela funcione. Então, gostaria de 

saber se essa Lei já foi regulamentada, e que o Prefeito envie a cópia do Decreto. Só tem a informação de que 

foi publicada em 09/04/14, mas não de que está funcionando, e pede apoio dos colegas para tal solicitação, pois 

assim dá para cobrar da população o respeito da Lei. O referido foi aprovado por unanimidade dos votos 

presentes. REQUERIMENTO nº 227/2014 – ao Executivo Municipal, solicitando informações sobre área verde 

localizada nas adjacências da Igreja de São Francisco no Jardim Idalina, London Park e Almira. O Vereador 

Leopoldo, autor do requerimento, diz não saber se a área é do município ou particular. Acontecem dois fatos 

graves: constantes focos de incêndio e depósito de entulho. Ambos incômodos e preocupantes aos moradores. 

A área é apta a isso? Pois está localizada dentro da cidade. Citou que o Vereador Gumercindo havia proposto 

um Projeto de Lei criando Ecoponto, que não prosperou por não se tratar de iniciativa ao Poder Legislativo, que 

possui certas limitações. Interrompido pelo Vereador Osias, que informou que o Vereador Windson já havia 

feito a solicitação devido a grande erosão que se encontra na área, e que o local está totalmente abandonado. O 

Vereador Leopoldo retornou a palavra dizendo que realmente existe a erosão e que os entulhos estão sendo 

jogados fora dessa erosão, acumulando muito lixo. O Vereador Windson concluiu que em Fevereiro de 2014 

fez o pedido ao Prefeito, e houve a resposta de que a área é de propriedade particular, e devido a todo o entulho 

jogado, a erosão é muito grande e está interferindo na rede elétrica; a boca de lobo próxima também causará 

muitos transtornos aos moradores. A Secretaria do Meio Ambiente está tentando resolver da melhor forma, 

porém de março, até hoje nada foi resolvido. Há uma falta de atenção muito grande do Executivo.  E já que se 

trata de uma área particular, que notifiquem o seu proprietário, pois é um caso muito grave. Existe a boca de 

lobo que traz a água da chuva dos bairros, e cai na erosão que está invadindo a área verde. O local torna-se 

desagradável, pois está em frente à igreja. O referido foi aprovado por unanimidade dos votos presentes. 

REQUERIMENTO nº 230/2014 – requer prorrogação do prazo, por mais de 90 dias, para os trabalhos da 

comissão especial de inquérito, criada pelo Ato da Mesa nº 78, de 19 de dezembro de 2013, publicado em 21 de 

dezembro de 2013, com prazo vigente até 21 de agosto de 2014. O Vereador Mira usou da palavra para 

informar que não assinou o requerimento porque não teve acesso ao relatório prévio da empresa que foi 

contratada para fazer a avaliação, mas que é a favor. O referido foi aprovado por unanimidade dos votos 

presentes. REQUERIMENTO nº 231/2014 – solicita do Poder Executivo Municipal qual o nome do 

profissional que elaborou o projeto dos banheiros públicos da Praça Rui Barbosa. O referido foi aprovado por 

unanimidade dos votos presentes. MOÇÃO Nº 78/2014 – Moção de Congratulações e Louvor à Prefeitura 

Municipal, à comissão organizadora da 41ª Feira do Bordado, à Secretaria Municipal de Turismo e 

Desenvolvimento do Comércio e Indústria, demais Secretarias Municipais e autarquias pela realização da 41ª 

Feira do Bordado, ocorrida entre os dias 17 e 27 do corrente ano. A referida foi aprovada por unanimidade dos 

votos presentes. MOÇÃO Nº 79/2014 – Moção de Congratulações e Louvor ao Fundo Social de Solidariedade 

de Ibitinga, pelo trabalho realizado na 41ª Feira do Bordado, ocorrida entre os dias 17 e 27 de julho do corrente 

ano. A referida foi aprovada por unanimidade dos votos presentes. Em seguida constou da TRIBUNA LIVRE 

DOS VEREADORES: USOU DA PALAVRA: vereador LEOPOLDO cumprimentou a todos e disse ser 

breve, pois apenas cumprimentou a Mesa Diretiva pela Homenagem proposta à Escola Ângelo pelos seus 100 

anos de existência, sendo sem dúvida uma propositura de excelente qualidade e ele disse que se sentiu muito 

feliz em ter seu nome na placa da escola onde ele estudou. Contudo, falou sobre a emenda feita por ele, pelo 

vereador Mira, Gumercindo, Osias e Valdecir a qual insere o nome da Vice-Prefeita na homenagem 

justificando a importância que a escola teve em sua vida. Na sequência, o Vereador Mira pediu um aparte e 

justificou que talvez tenha havido um equívoco no momento da digitação do Projeto e que a emenda somente 

irá corrigir esse erro que com certeza passou despercebido pelos colegas. Passou-se a palavra ao vereador 

OSIAS que cumprimentou a todos e tratou de três assuntos. Em primeiro lugar falou sobre um requerimento 

solicitando do Executivo que ele enviasse a essa Casa motivo pelo qual a apostila foi entregue somente na 1ª 

semana do mês de maio, final do 1º bimestre e também para o 2º semestre seriam elaboradas as apostilas e se as 

mesmas seriam entregues dentro do prazo e qual o valor gasto na confecção das mesmas. Disse já haver 

reiterado o assunto e até o momento não recebeu a resposta e então solicitou que a Presidência da casa cobre a 

resposta dessas informações e caso não seja encaminhado, ele pretende tomar providências desnecessárias. 

Falou sobre seu requerimento da Bolsa Família, que ele recebeu denuncia de que existe pessoa que está 

recebendo bolsa família sem direito de receber. Então ele espera que essa resposta também não demore tanto 

quanto o assunto das apostilas. E por último falou sobre os Projetos enviados pelo Executivo a esta Casa, 

denominado diversas obras que ainda nem foram concluídas e outras nem começaram. Ocorre que existe Lei 

Municipal dizendo que denominações públicas exigem da Prefeitura da conclusão da obra. Caso o Senhor 



Prefeito não opte por retirar os Projetos, com certeza a Comissão fará o que for necessário, e os projetos em 

questão não seguirão em frente. O Presidente passou a palavra ao vereador WINDSON que cumprimentou a 

todos e fez comentário sobre os documentos que ele apresentou essa noite e ele entende que há necessidade de 

ser discutido. Falou sobre o seu pedido feito ao Prefeito a respeito de cursos profissionalizantes. Solicitou ao 

Senhor Prefeito que viabilize estudos para incluir os cidadãos que querem fazer cursos profissionalizantes em 

cidades de fora, para que possam utilizar o transporte universitário, pois existem muitas pessoas que estão 

reclamando não ter oportunidade de ir por falta de transporte. Falou sobre a importância de se fazer cursos 

profissionalizantes e que hoje em virtude da dificuldade de conclusão, existem vários que estão sendo extintos. 

Falou também sobre seu pedido a respeito da situação do Pronto socorro central, que se encontra com muita 

necessidade de uma reforma e melhorias, principalmente na parte de pintura e piso estão com aspecto bastante 

desapropriado para um local que requer higiene, sendo uma situação que as pessoas estão cobrando, pois se 

trata de saúde e não pode continuar do jeito que está. Outro fator que ele mencionou foi seu pedido de 

providências  a respeito do recapeamento asfaltico na Rua Marcílio Diniz Correa na vila Izolina, que ele 

recebeu uma reclamação e foi verificar se realmente há necessidade de se fazer o recapeamento e pede que o 

Senhor Prefeito tome as providências necessárias. Falou também sobre o pedido de sinalização na Rua Osório 

de Souza Caldas, Paineiras II, a qual possui três lombadas, mas necessita de sinalização, pois o local se tornou 

uma avenida muito perigosa e ele próprio foi testemunha de um acidente ocorrido no local, que aparentemente 

pela situação pareceu ser bastante grave. Segundo ele, a Avenida se tornou muito perigosa e ele já fez pedidos 

antes e até o momento não foi resolvido. Então solicitou que o Senhor Prefeito solicite do setor de trânsito que 

estude melhorias na sinalização de trânsito daquele local para que diminua a velocidade dos motoristas naquele 

local. Outro pedido que ele foi cobrado pela população é na esquina do Destacamento da Polícia Militar, no 

Jardim Centenário, onde o trânsito é muito complicado, principalmente à noite, pois os veículos ficam atados 

sem poder atravessar a Avenida Perimetral. Portanto é necessário que a Secretaria de Trânsito pense numa 

forma de sinalização que possa solucionar esse problema que as pessoas estão fazendo cobranças constantes 

nesse sentido. Por último falou sobre a situação do Parque no Jardim Bela Vista Sul, pois ele já pediu e até 

agora o balanço continua quebrado no meio, sem nenhuma providência. Então, ele espera que o Senhor Prefeito 

tome providências sobre os seus pedidos. Vereador Windson solicitou também que o Senhor Presidente 

enviasse ofício parabenizando o mutirão de trabalho realizado pelos profissionais da saúde, para socorrer os 

acidentes ocorridos no final de semana, Dr. Diego, Dr. Bruno de Melo, Dr. Marcel, Dr. Abrão, Dr. Luciano e 

Dr. Carlos da Ibimagem, as enfermeiras Maria José, Sabrina, Fran, o Técnico de Enfermagem Ivanete, pois foi 

um momento muito triste devido à gravidade, onde teve vítimas fatais e graças a todos os profissionais com 

muita dedicação, todas as vítimas receberam atendimento de ponta. O Presidente Dr. Marcel passou então a 

palavra ao Vice-Presidente Windson, que passou a palavra ao Dr. Marcel. O Vereador Dr. MARCEL 

cumprimentou a todos e mencionou sua satisfação pelo reconhecimento demonstrado pelo Vereador Windson 

em sua última fala, pois um município do tamanho de Ibitinga que consegue abraçar um volume de pessoas 

acidentadas, sendo 26 feridos e 2 vítimas fatais de forma simultânea, pessoas com fraturas, escoriações, suturas, 

não é qualquer município que consegue isso, tudo gratuitamente. Uma equipe de radiologista, clínicos, 

cirurgião, ortopedista, anestesista, dos quais de toda essa equipe só 3 (três) estavam de plantão e bastou apenas 

ligar para que todos se deslocassem na hora para prestar socorro às vítimas que saíram daqui muito satisfeitos e 

agradecidos pelo socorro que receberam. Portanto é louvável esse reconhecimento e admirável que ninguém 

lembrou. Disse que se tem uma invasão de 30 % da micro região por pessoas que buscam serviços de saúde em 

Ibitinga, onde usam endereços falsos para poder ser atendidos em nosso município enquanto que em outros 

município como Borborema a Santa Casa está prestes a se descredenciar por falta de condições. Então, qual 

será os encargos que estão ocorrendo na administração da Santa Casas para que eles consigam manter as suas 

portas abertas atendendo uma invasão de mais de 30% da região que não oferece mais esse atendimento. Falou 

sobre os comentários do Vereador Windson a respeito do Pronto Socorro e falou sobre a dificuldade de reforma 

e os transtornos que ocorreriam caso fosse feito a reforma no local, pois o atual Pronto Socorro não comporta 

mais o número de pessoas que está atendendo. Falou que durante a administração anterior se quer foi tapada um 

buraco da parede e que agora em menos de dois anos de administração já teve muitas melhorias e contratações 

de médicos e implantação de UBS, inclusive o Projeto da UPA já se encontra pronto e se existe uma 

administração que se preocupa com a saúde é a Administração do Prefeito Florisvaldo. Na semana que vem 

inicia-se a licitação do Pronto Socorro infantil que é ligado a UPA, anexo à Unidade de Pronto atendimento, o 

que vem de encontro com solicitação do Vereador Windson. Portanto, ele entende que a situação da saúde não 

está boa, porém, ainda está melhor do que outras cidades, a exemplo de Itápolis que foi noticia da TV Tem a 

semana passada, portanto, Ibitinga é uma Ilha na área da saúde. Falou sobre a ambulância UTI que em breve 

entrará em funcionamento, pois estão prestes a conseguir o respirador para atender pacientes graves que é um 



sonho antigo de Ibitinga. Portanto, a nossa Santa casa às duras penas vem cumprindo seu papel. Falou também 

que os recursos de auxílio que estão sendo arrecadados pelo SAAE estão pagando o oxigênio da Santa Casa e 

todo mês está sendo feita a prestação de contas do jornal do município. Falou sobre a Emenda apresentada ao 

projeto do Ângelo Martino e que é totalmente favorável, pois conforme disse o vereador Mira, em nenhum 

momento foi proposital, sendo um equívoco e que sem dúvida ela merece fazer parte do rol que ali estará, e que 

o nome dela pode ficar na frente do seu. Uma boa noite a todos. Encerrados os expedientes, o Presidente 

anunciou 15 minutos de intervalo, sendo interrompido pelo Vereador Osias, o qual solicitou a dispensa do 

intervalo, sendo indeferida pelo Presidente que justificou os motivos. Voltando do intervalo, passou-se para a 

ORDEM DO DIA: por constar REQUERIMENTO de Vereadores, requerendo urgência especial e inclusão 

nesta Ordem do Dia, o PLO Nº 143/2014 – Institui no calendário oficial de eventos do Município da Estância 

Turística de Ibitinga o Evento “Sara Caipira”. Este foi lido e votado, sendo aprovado por unanimidade dos 

votos. Foi nomeado como relator do Projeto o Vereador Gumercindo. Em seguida a Sessão foi suspensa para 

emissão do Parecer. Apresentado o parecer a Sessão foi reiniciada, sendo lido e votado o PLO Nº 143/2014 – 

Institui no calendário oficial de eventos do Município da Estância Turística de Ibitinga o Evento “Sara Caipira”, 

que foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Em seguida constou do Projeto 

de Decreto Legislativo nº 3/2014 – Que institui o título – Guardião da Educação – a membros das instituições 

de educação do Município da Estância Turística de Ibitinga, que se destacaram por serviços prestados a área 

educacional. O referido foi aprovado por unanimidade dos votos presentes em única votação. Encerrando, o 

Presidente Dr. Marcel convida a todos para a Exposição de Pintura em Óleo sobre Tela Espaço Cultural 

“Vereador Joaquim de Oliveira Miranda” desta Casa, do expositor Agnaldo Aparecido Chagas de Almeida, que 

terá abertura às 9:00 horas no dia 15 de agosto de 2014 com visitação das 9:00h às 18:00h, estendendo-se até o 

dia 15 de setembro de 2014. Em nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos, 

convocando os Edis para a próxima Sessão Legislativa Ordinária que acontecerá no próximo dia 19 (dezenove) 

de agosto de 2014 (dois mil e quatorze), às 20h (vinte). Esta Ata foi lavrada por mim, Jean Ferreira da Silva, 

Primeiro Secretário que assino junto com os demais membros da Mesa, ficando arquivado: os CDs, papéis e 

documentos para que surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 12 (doze) de 

agosto de 2014 (dois mil e quatorze). ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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